让天更蓝水更清土更净

我市持续打好污染防治攻坚战

■融媒体记者 杨丹丹 通 讯 员 刘明爱

本报讯 今年,市生态环境系统将 以习近平生态文明思想为指引,以改善 环境质量为核心,以减污降碳为抓手, 深化源头治理,注重强基固本,深入打 好污染防治攻坚战,全力推动生态环境 保护工作取得新成效。

聚焦治气增蓝天。紧盯20个省攻 坚站点、市重点站点和市提升站点,实 施大气污染防治首季"对标进位"专项

攻坚,确保一季度PM2.5浓度同比下降 5%、优良天数比率同比提升0.3个百分 点。深入推进11个企业集群综合整 治、81家企业低 VOCs 清洁能源替代、 373个有机储罐提标改造,努力实现臭 氧超标天数同比减少2天。坚持日督 查、周调度、月通报等机制,压实各级大 气点位长的治气责任,全面完成年度空 气质量改善目标。

聚焦治水护清流。全力主攻沈三 圩、洪金洞等"对标进位"专项行动重点 攻坚国考断面,同步对赵公河人湖节制 闸、汪木排大桥等水质不稳定断面落实

"一断面一举措"。修订完善湖滨村桥 等7个重点断面水质达标整治方案,提 前做好污水处理厂、排涝泵站等排查整 治工作,有效应对汛期冲击。用好水污 染物平衡核算、入河排口排查等成果, 强化对跨界敏感水体的监管,试点"碧 水卫士"监控和污染溯源工程,推动断 面水质稳定达标。

聚焦治土保安全。动态更新土壤 污染重点监管单位名单,深入开展土壤 和地下水污染系统防治,严格建设用地 土壤污染风险管控。持续推进洪泽岔 河农村污染综合治理试点,统筹抓好畜

禽粪污资源化利用、农村生活污水治 理、农村黑臭水体整治等工作,积极探 索农业农村污染源头治理的新路径。 加快推进危废分级分类管理和小微收 集体系建设,积极创建"无废城市"。



宏港毛纺:做强主业 跻身一流

■融媒体记者 孙 东 叶 列 通 讯 员 崔德圣 朱 卓

本报讯 近日,记者走进洪泽宏港 毛纺有限公司生产车间,只见一排排全 新的纺纱设备在高速运转,工人们熟练 地操作机器,完成前纺、花捻、起毛等工 序,生产一派红红火火。

"我们公司的产品近期供不应求, 订单不断。今年春节,有一部分省外员 工选择留下来过年,这对于保障生产有 很大的帮助。"公司总经理倪志刚说,公 司对就地过年员工除了多发年终奖外, 还发放过年红包、组织吃年夜饭等,以

薪留人、用心留人,实现春节不停工、不

宏港毛纺在洪泽创造了多个 ——洪泽区规模最大的毛纺企业、 洪泽经济开发区最先进企业。公司主 要从事精纺、半精纺、花式、粗纺等各类 纱线的纺织、销售,2021年入库税收 1270万元,目前拥有固定资产5亿元, 职工近2000人。

重视人才,是宏港毛纺快速崛起的 秘诀。近年来,公司把人才战略放在首 位,注重内部人才的培养、使用,做到成 熟一个、提拔一个。例如二车间的杨步 珍,作为第一批从张家港回洪泽的挡车 工,第三年就被提拔为车间副主任,如

今已是八车间主任。全国优秀农民工 张英,从普通工人到组长、班长,现已成 为七车间主任。此外,公司还通过多种 方式吸纳优秀人才,目前已招引40余名 管理和专业技术人员。此外,公司注重 企业文化建设,通过建立多元化激励机 制,不断激发员工岗位练兵的积极性。

工欲善其事,必先利其器,宏港毛 纺把研发作为企业的生命线,每年投入 5000万元用于产品的升级,不断提升 产品品质。目前,公司拥有从法国、意 大利、日本等发达国家引进的世界一 流、国际先进变频节能自动生产设备 500余台(套),先后研制开发了几十种 新品,自主开发的80JC-20CA系列紧

密纺羊绒混纺纱广泛应用于纺织行业, 公司产品质优价廉畅销欧美。

"转型升级这条路走对了!通过自 动化改造,我们的生产效率、产品质量 和研发能力大大提升。"倪志刚表示,企 业将紧跟市场实施技术创新,向科技要 效益,不断推动产业升级,做强做优纺 织主业,努力跻身世界一流企业行列。





乡村振兴路上的"追梦人"

——记"中国好人"史春峰

■融媒体记者 王 磊 通讯员吴洋

2016年,从担任盱眙县天泉湖镇 陡山村党总支书记那天起,史春峰便立 下誓言,一定要带着乡亲们致富。在乡 村振兴的大潮中,他勇毅前行,追逐梦 想。2021年8月,史春峰入选"江苏好 人榜",在不久前公布的2021年12月 "中国好人榜"中,史春峰榜上有名。

几年前的陡山村,村民除务农外,

就靠着砍毛竹编鸡笼换取微薄收入,在 那时,史春峰便暗下决心,要改变陡山 村的面貌。他向省农科院专家请教,尝 试在村里开荒育林,引进山核桃种植。 经历无数次失败,核桃种植获得成功, 周边40多户农民纷纷加入,跟着他一 起种起了核桃。史春峰免费为农民提 供核桃苗,教给他们种植技术,带着大 家一起富,让荒山变成了"聚宝盆"

2016年村"两委"换届,史春峰当 选村党总支书记,为让更多的村民富起 来,他号召村民把土地流转给集体,然

后由集体承包给种植大户,搞规模化种 植,让村民的利益最大化。在他的带领 下,陡山村村民人均增收万余元,5年内 实现了村集体收入从12万元到110万 元的攀升。史春峰还积极动员村民开 办农家乐、民宿和采摘园等,组织村民 赴外地学习乡村旅游经验。如今,陡山 村成为远近闻名的富裕村。

近年来,史春峰以实施农房改善项 目为契机,积极向上争取项目资金超亿 元,打造"生态环境美如画、历史文化韵 如诗"的桃李天泉居住区。同时,他依

大会对公司营销、管理、技术、生产等各条战线 上涌现出来的先进集体和个人进行了表彰。6名中 层、基层干部代表围绕2022年工作分别作表态发

言。

(小 缘)

托村党群服务中心,先后打造"木之坊" "望乡"等12个三次产业融合示范项 目,深入挖掘当地红色文化,建设总面 积500余亩的淮南新四军后勤基地,形 成了红色文化和绿色山水有机融合的 乡村旅游新模式。





2月12日,省妇女儿童公益社工服务项目"淮安市三全社区家庭教育支持 行动计划"在清江浦区上海路社区开展"欢欢乐乐闹元宵"专题活动,幸福树家 庭儿童成长服务中心的老师带领家长和孩子们一起制作灯笼,每一盏灯笼都寄 托着大家的美好祝愿。 ■通讯员 查湘阳

富城路农贸市场:

诚信建设让居民"品尝"幸福

■融媒体记者 吴海涛

本报讯 "守护好百姓的'菜篮 子',是我们社区义不容辞的责任。"2 月9日下午,在淮安生态文旅区富城 路农贸市场,富城路办事处滨河社区 党委书记袁彪带领记者现场感受了这 里的购物环境。袁彪介绍,为了让周 边居民有一个放心、安全、便捷的购物 环境,近年来,市场不断改造升级基础 设施,加强环境治理,严把食品安全 关,坚决守护好老百姓的"菜篮子" 2018年,富城路农贸市场被评为"淮 安市放心消费创建示范单位"。2021 年,被评选为"淮安市诚信群体"。

富城路农贸市场现有摊位70多 个、经营户43户。市场设有水果区、 蔬菜区、干货区、水产区、鲜肉区、熟食 区、活禽区等区域,配有检测室、校秤 处、公示栏、曝光台、举报箱等多项便 民设施。"'诚信经营'是我们对每一位 经营者的基本要求,缺斤少两、推诿扯 皮的情况决不允许在这里发生。"农贸 市场管理负责人姬保国告诉记者,该 农贸市场之所以能够取得"零投诉"的 成绩,与其日常管理中的诚信宣传息 息相关。记者注意到,市场内与诚信 经营相关的文明标语随处可见。

经营户诚信经营,让前来买菜的 市民吃下"放心丸"。市民王女士说: "市场里面的商户服务态度很好,我们 到这买菜既舒心也放心。从他们的-言一行中,我们能感受到诚信经营的 理念已经深入人心。"



金融发展集团: 雪中送炭真诚服务企业

■通讯员 陶 源

本报讯 近日,淮安硕晨智能科 技有限公司将一面写着"真诚服务为 企业,雪中送炭促发展"的锦旗送到市 金融发展集团清江浦转贷公司,表达 对该公司优质转贷服务的感激之情。

春节前夕,企业资金周转困难,按 期偿还中信银行贷款压力较大,淮安 硕晨智能科技有限公司遂向清江浦转 贷公司提出170万元转贷资金需求。

清江浦转贷公司及时安排人员和客户 对接,迅速落实转贷审批手续,帮助客 户按期归还银行贷款,并全程陪同办 理资产解抵押手续,跟进银行新发放 贷款回款,高效服务得到客户认可。 清江浦转贷公司总经理徐桂强表示, 为小微企业解决临时资金周转困难是 职责所在,今后一定要再接再厉,牢记 服务初心,做好雪中送炭事,助力地方 经济发展。



管理之星、技术之星、劳动之星、报道之星代表上台领奖



质量管理部副经理 刘常波发言